Sup MPSI, Lycée Jean Perrin, 2023-2024.

Fiche 36 : TD du 21-12.

Exercice 1

En revenant a la définition, montrer que si f(z) =1 € Ret g(z) — I’ € R pour x — 04 alors :

f(x).9(x) =2s0, .U

Exercice 2

En revenant a la définition, montrer que si f et g sont définies sur R’ et si on suppose :

fz) — o0
et :

9) 2.0
alors

Exercice 3

1. Déterminer la factorisation réelle et la factorisation complexe du polynéme : P = X3 + 1.

2. En déduire la décomposition en éléments simples sur R de la fraction :

X3+1
3. En déduire une primitive de ’expression :
rdx
3+ 1
On précisera le domaine de validité du calcul fait.
Exercice 4
Calculer lorsqu’elles existent les limites suivantes
2 2
a) limg,_ %2'5”' b) limg— oo %2'5”' c¢) limg_,o ﬁ_ﬁ&

e) lim,_,o 7”“”; V1te? f) imgy ooV +5—+vVx—3

22
3 Sin- T
d) limg 7 14cosx

. SMrz2—1
g) hmz—>0 —;g

: x—1
h) limg 1 25y
Exercice 5

sin &
T

l—cosz __ 1
2 :

On rappelle les limites : lim,_,g =1 et lim, g

Calculer les limites suivantes : . 1o
sin 2z

li .sin — b i

a) Jim, V. sin 7 )

im —
z—0 sin 3x

. rsinx . sinx —sin2x
¢) lim — d) lim ——
z—01—cosx z—0 x2

. tanx . tanx —sinzx
e) lim T f) im ———
20" cos?z — 1 =0 sin”(§)

Exercice 6

Pour tout « €]1,400[ on pose f(x) = xIn(z) — .
Montrer que f est une bijection de |1, 4+o0[ sur | — 1, +00[.
On pose g = f~! I'application réciproque de f. Calculer g(0) et g(0).



